

ЧЛЕН СОВЕТА ФЕДЕРАЦИИ ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ул. Б. Дмитровка, д. 26, Москва, 103426

«31» сентябрь 2017 г.

№ 71-04.124/ВЛ

Обращение к участникам правозащитной конференции Иркутской области, приуроченной к 80-летию юбилею Александра Михайловича Любославского!

Уважаемые участники конференции,

От души поздравляю Вас с началом работы мероприятия, значимого не только для Иркутска, но и для всей правозащитной деятельности в нашей стране.

У Иркутска большая и интересная история, из которой становится совершенно очевидно, что Ваш город был не только центром быстрого развития торговли и техники, но и центром культуры, а, главное, свободомыслия.

Недаром еще декабристы в проекте новой Конституции, написанной Н.М. Муравьевым, предполагали, что «Иркутск должен стать столицей Ленской державы в составе Российской Федерации».

Так что меня совершенно не удивило, что именно здесь были проведены демократические выборы губернатора тех лет Ножикова Ю.А., и что именно здесь, вскоре после выборов, был назначен ПЕРВЫЙ Уполномоченный по правам человека в регионе — Любославский А.М.

Об Александре Михайловиче я впервые услышал от своих соратников по движению «Демократическая Россия», когда был депутатом ВС РФ в 1991 году. Это был человек, который всю свою жизнь посвятил борьбе за демократию в России. За то, чтобы в нашей стране уважали права людей. Как правозащитник и общественный деятель он сделал очень много, в том числе, в последующие годы, чтобы остановить войну в Чечне.

На должность Уполномоченного по правам человека в РФ я был выбран уже после ухода Любославского, но мне известно, что правозащитное движение в Иркутской области сохраняет традиции, начатые Любославским. Замечательно, что восстанавливаются правозащитные структуры в районах области — именно это дело начал в своё время Александр Михайлович.

От всей души желаю вам успеха в деле защиты прав человека.

Надеюсь, что конференция преуспее в увековечении памяти выдающегося иркутянина Александра Михайловича Любославского.

С уважением,
УПЧ в РФ с 2004 по 2014 год



Лукин В.П.